

НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана
30 сентября 1931 года



№ 37 (10181) ПЯТНИЦА, 28 мая 2021 года

Выходит по средам и пятницам



Из жизни школ

Вот и прозвенел последний звонок в 2020-2021 учебном году. Для многих это просто очередной этап в школьной жизни, а для выпускников - новая страница. Теперь они стали взрослыми и открыли дверь в другой мир.

Традиционные торжественные линейки, море цветов, последние напутственные слова от руководства школ, слезы радости и грусти - все это было на празднике последнего школьного звонка. Самое главное, долгожданное и незабываемое событие, к которому 11 лет упорными шагами шли выпускники района, состоялось в солнечное весеннее утро 22 мая. К радости учеников и учителей, в этом году торжественные линейки, несмотря на действующие ограничения, прошли в обычном режиме. Но последний звонок все же состоялся, для нынешних выпускников двойной праздник. Ведь в прошлом году ученики прощались со школой виртуально, сидя по домам. Но теперь все по-настоящему. К сожалению, из-за пандемии коронавируса праздник смог собрать на школьных дворах лишь первоклассников, выпускников 9-х и 11-х классов, учителей и родителей.

Территории школ были в красочных убранствах, дети нарядно одеты, а на выпускниках ленты с обозначением года выпуска. Сегодня они вспомнили, как в первый раз сели за парту, получили первые двойку и пятерку, нашли первых друзей и, конечно, попрощались с родными школами, которые столько лет были их вторым домом.

Первыми с напутственными словами к ребятам обратились директора школ. Много теплых слов прозвучало в этот день от первых учителей, родителей и почетных гостей праздника. Все они поздравляли юношей и девушек, у которых настало время прощаться с родной школой, и пожелали им дальнейших успехов. Все поздравления объединили пожелания найти свой путь в жизни и удачно преодолевать преграды, которые на нем встретятся, а также не забывать о родной школе. Ярким моментом торжественного мероприятия стала напутственная речь первоклассников в адрес выпускников, неотъемлемой частью - трогательный школьный вальс и запуск воздушных шаров, которые по традиции выпускники отпускали в небо, загадывая свои самые заветные желания.

И вот самый трогательный момент - звучит последний звонок. Слезы радости и грусти переплелись с трепетным звоном колокольчика. Одинадцать лет школьной поры остались позади.

Последний школьный звонок - первый для взрослой жизни

Очень трогательно прошли прощания со школой во всех школах, в сельских - даже по-родственному тепло. Многие с трудом сдерживали эмоции. Привычный образ жизни, расплывшийся по минутам - с уроками, переменами, домашними заданиями - закончился.

Выпускникам было все внимание, цветы, аплодисменты и конечно, напутственные слова. Вот, например, от заместителя главы администрации МР «Спас-Деменский район» **Д. Крисаненкова**.

- К сожалению, требования Роспотребнадзора не позволили нам провести это мероприятие со всеми участниками учебного процесса, но главные виновники торжества на месте. Дорогие выпускники, для вас закончилось беззаботное детство, впереди у вас взрослая, самостоятельная жизнь, в которой вы будете самостоятельно принимать решения и нести за них ответственность. Желаю вам успеха, удачно сдать экзамены и поступить в те учебные заведения, которые вы запланировали, закончить их и состоять в профессии. Также хочу поздравить с последним звонком четвероклассников, которые прошли первый этап, впереди их ждут более серьезные задачи, первоклассников, они учились учиться. Желаю терпения и удачи родителям, побольше поводов для гордости за ваших детей. Особые слова благодарности учителям за то, что вы вложили знания не только по физике и математике, но и умение жить, общаться.

Слезы на глазах родителей. Казалось, еще вчера они привели за руку своих малышей в первый класс, делали с ними уроки, а теперь эти девушки и юноши выше их ростом.

Все эти годы рядом с выпускниками были учителя - помогали советом, воспитывали, порой ругали. Но первая учительница всегда останется первой, как **О. Лобанова**.

- Сегодня для вас наступил день, который вы ждали и которого одновременно боялись. Он торжественный и немного грустный. С одной стороны, это момент расставания, с другой - начало вашей дороги во взрослую жизнь. Если вы хотите до-

биться успехов в жизни, сделайте настойчивость своим лучшим другом, опыт - мудрым советником, осторожность - старшим братом, а надежду - ангелом хранителем, - напутствовала она ребят.

Школьные годы называют лучшими годами, а последний звонок - символом уходящего детства. Это немного грустный день, в который на щеках многих выпускников, учителей и родителей блестят слезы, но слезы эти чисты, а грусть - приятная, смешанная с нетерпеливым ожиданием того, что ждет впереди. Ребята покидают школьные

берега и отправляются покорять новые горизонты. Но прежде чем отплыть, им предстоит проявить себя и продемонстрировать свои знания на итоговых экзаменах.

В этом году в Спас-Деменском районе со школьного порога в самостоятельную жизнь выйдут 54 выпускника 9-х классов и 31 выпускник из 11-х классов. От всей души желаем им уверенности в себе, удачной сдачи предстоящих экзаменов, самореализации и достижения поставленных целей.

Екатерина НИКИШКИНА,
Ирина ВОЛКОВА.
Фото авторов.



Школа №1.



Новоалександровская школа.



Чипляевская школа.



Школа №2.

Главная тема

Геннадий Новосельцев призвал жителей региона принять участие в предварительном голосовании

На заседании сессии Законодательного Собрания области председатель парламента Геннадий Новосельцев напомнил о том, что с 24



по 30 мая проходит предварительное голосование партии «Единая Россия» для последующего выдвижения кандидатов в депутаты Государственной Думы РФ.

Хочу отметить, что впервые более половины кандидатов в целом по стране - беспартийные. Такой подход позволяет привлечь новые лица в политику, дает им возможность получить опыт участия в выборах. Состоявшиеся политики, которые тоже участвуют в предварительном голосовании, получают объективную оценку своей работы и могут увидеть, насколько им доверяют избиратели, - сказал он.

На предварительное голосование в Госдуму РФ по Калужской области зарегистрировались 32 человека. Принять участие в голосовании можно на сайте pg.er.ru.

Процедура абсолютно открытая и прозрачная. Победители будут представлять "Единую Россию" на предстоящих выборах, - подытожил Геннадий Новосельцев.

Леса планируют очистить от мусора

Депутаты регионального парламента внесли в Государственную Думу РФ законодательную инициативу, в которой сформулирован ряд воз-

требуемых изменений в Лесной кодекс Российской Федерации.

Эта задача была поставлена губернатором осенью прошлого года. Основная цель законопроекта - дать регионам возможность бороться со свалками в лесах. Конечно, главное - не допускать появления таких свалок. Но если мусор уже есть, а виновник не найден, и не с кого взыскать ущерб, в этом случае нужен механизм, который позволит из регионального бюджета оплатить работу по уборке. На сегодняшний день область не может выделять на это средства. Мы надеемся, что с помощью нашей инициативы такая возможность появится, - отметил, комментируя вопрос, председатель регионального парламента Геннадий Новосельцев.

Льгота для концессионеров

Организации, которые планируют в качестве концессионеров строить школу или детский сад для последующей передачи их региону, Калужская область освобождает от налога на имущество в отношении строящихся объектов. Мы считаем, что это очень важно. Область нуждается в строительстве образовательных учреждений, и наше решение поможет привлечь инвесторов в эту сферу, - отметил, комментируя инициативу, председатель регионального парламента Геннадий Новосельцев.

Упростили на заседании сессии также механизм предоставления земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности, в аренду без проведения торгов для создания и развития промышленных парков.

Ранее предоставление земельных участков без конкурса предполагалось инвесторам, которые вложат в создание инфраструктуры промышленных парков более 500 млн рублей. Мы уменьшили эту планку до 100 млн. Это послужит привлечению инвестиций в создание промышленных парков небольшого объема и пополнению бюджета, - рассказал Геннадий Новосельцев.

Молодые специалисты смогут получать доплаты до 35 лет

Депутаты продолжили работу по приведению областного законодательства в соответствие с изменениями федерального. Речь идет о возрасте молодежи. Теперь он увеличен до 35 лет.

Как следствие с 30 до 35 лет увеличивается возраст молодых специалистов, которым полагаются соответствующие доплаты.

Изменения внесены в законы об оплате труда в службе занятости, сферах здравоохранения, физической культуры, спорта и молодежной политики.

Александра ГАВРИЛОВА.

Знай наших!

Благодаря инновациям и добросовестному труду

Спас-Деменское потребительское общество все силы направляет на реализацию программ инновационного развития с целью повышения эффективности и конкурентоспособности системы.

Президиум Совета Калужского облпотребсоюза подвел итоги работы организаций потребительской кооперации области за первый квартал 2021 года. В этот период времени к сложной экономической ситуации добавились снижение потребительского спроса, рост входящих цен на ряд товаров и сдерживание торговой наценки. Однако и в этих непростых условиях Спас-Деменское райпо добилося роста товарооборота. Он составил 112% к уровню прошлого года. Вот как охарактеризовал успехи в работе председатель правления райпо Виктор Ермаченков:

Текущий год вновь проверяет нас на прочность, но, несмотря на имеющиеся проблемы, мы стараемся соответствовать современным требованиям. Магазины работают по системе самообслуживания, это дает рост товарооборота, повышение культуры обслуживания покупателей, увеличение ассортимента. Также все силы направляем на реализацию программ инновационного разви-

Председатель правления райпо Виктор Ермаченков подчеркнул, что таких высоких показателей райпо добилося впервые за долгие годы. Это результат работы всего коллектива. Руководитель высоко ценит каждого из своих коллег, дорожит их опытом, высокой квалификацией, благодарит за добросовестный труд.

тия с целью повышения эффективности и конкурентоспособности. В этом году продолжаем работу по техническому перевооружению магазинов и предприятий общественного питания.

Общественное питание возвращается в привычный формат обслуживания. Спас-Деменский общепит обновляет ассортимент, повышает качество вырабатываемых изделий, активно продвигает продукцию собственного производства. Спрос на нее повышается, особенно на кондитерские изделия.



Спас-Деменскому райпо присуждены ПЕРВЫЕ места с вручением свидетельств:

- по общей деятельности;
- по торговой деятельности;
- по общественному питанию;
- третье место - по заготовительной деятельности.



Райпо удалось за первый квартал текущего года обеспечить рентабельную работу в целом по предприятию. Оно продолжает развиваться, совершенствуется материально-техническая база в рамках ведомственной целевой Программы «Развитие потребительской кооперации в Калужской области на 2018-2021 годы».

При подведении итогов областного соревнования по отраслям деятельности принималась во внимание работа по выполнению заданий по внедрению инновационных проектов, вложению в развитие материально-технической базы, приросту собственных оборотных средств и другим показателям. В результате Спас-Деменскому райпо присудили пер-

вые места по общей и торговой деятельности, по общественному питанию и третье место по заготовительной деятельности. Оно награждено Почетной грамотой Калужского облпотребсоюза за высокие темпы роста объема розничного товарооборота.

Поздравляем!

Как говорится - по труду и честь.

Марина ДАНИЛЬЧЕНКОВА.

На снимке: Татьяна Пожар - продавец магазина в х. Новоалександровский. Вместе с заведующей магазином Ниной Пикиной и продавцом Ниной Наумовой они ежемесячно выполняют товарооборот на миллион рублей, а в летнее время даже больше.

Фото автора.

Официально

Назначение

Распоряжением губернатора области исполнение обязанностей министра здравоохранения Калужской области с 20 мая текущего года возложено на заместителя министра - начальника управления организации контроля оказания медицинской помощи министерства здравоохранения Калужской области Константина Валентиновича Пахоменко.



Владислав Шапша представил Правительству области нового руководителя регионального министерства здравоохранения

24 мая губернатор Владислав Шапша на заседании Правительства области представил исполняющего обязанности регионального министра здравоохранения Константина Пахоменко.

По словам Владислава Шапши, Константин Пахоменко имеет многолетний профессиональный стаж, большой опыт руководящей и административной работы, является практикующим врачом. Пожелав ему успехов на новом посту, глава региона напомнил о приоритетных задачах министерства: «Фронт работы у Вас огромный. Это реализация национального проекта «Здравоохранение», выполнение федеральных и региональных отраслевых программ, развитие первичного звена и службы скорой медицинской помощи, кадровое обеспечение отрасли, а также решение других важных задач. И, конечно же, вакцинация населения от коронавируса. Уверен, что Вы сможете применить свои опыт и знания для формирования и развития системы здравоохранения. Желаю Вам успехов, а коллег прошу оказывать содействие в решении совместных вопросов».

В рамках совещания рассматривалась ситуация с лекарственным обеспечением граждан. Губернатор отметил, что за первые три месяца текущего года на эти цели было направлено почти 600 млн. рублей. Лыготные препараты получили 35 тысяч больных.

«Это серьезные цифры и показатели. Мы в областном бюджете сохранили обязательства по закупке лекарств для детей с тяжелыми заболеваниями. На это в 2021 году выделено 19 млн. рублей», - сказал Владислав Шапша. Он особо подчеркнул, что по инициативе Президента Владимира Путина для детей с тяжелыми жизнеугрожающими и хроническими заболеваниями создан фонд «Круг добра» как дополнительный механизм обеспечения лекарственных препаратами.

По словам губернатора, на одном из совещаний с представителями Минздрава России был поднят вопрос о сотрудничестве регионов с фондом. «Я знаю, что в Калужской области такая работа организована. Контакт налажен. Тем не менее, прошу определить ответственного за ее координацию. Важно весь процесс взаимодействия настроить так, чтобы область и дети, нуждающиеся в дорогостоящих лекарствах, были полностью ими обеспечены», - обратился Владислав Шапша к руководству регионального минздрава.

Еще одно поручение касалось организации детской неотложной стоматологической помощи. «Прошу обратить внимание на эту проблему и принять необходимые меры. На следующем заседании Правительства жду от вас доклад по этому вопросу», - сказал Владислав Шапша.

Национальный проект «Демография». Граждане могут пройти бесплатное обучение и получить востребованные профессиональные навыки

В рамках федерального проекта «Содействие занятости» национального проекта «Демография» реализуется Программа по профессиональному обучению и дополнительному профессиональному образованию отдельных категорий граждан.

Программа утверждена на период до 2024 года.

Участниками Программы могут быть:

- граждане, ищущие работу и обратившиеся в органы службы занятости, включая безработных;
- граждане в возрасте 50-ти лет и старше;
- граждане предпенсионного возраста;
- женщины, находящиеся в отпуске по уходу за ребенком в возрасте до трех лет;
- женщины, не состоящие в трудовых отношениях и имеющие детей дошкольного возраста.

Для участия в Программе необходимо подать заявление с использованием информационно-аналитической системы «Общероссийская база вакансий «Работа в России» (<https://trudvsem.ru/>). Алгоритм действий следующий:

- 1) перейти на сайт «Работа в России»,
- 2) авторизоваться через портал Госуслуг,
- 3) выбрать подходящую вам категорию участника,
- 4) выбрать регион обучения,
- 5) выбрать компетенцию,
- 6) выбрать место обучения,
- 7) заполнить персональные данные и отправить заявку.

Также можно обратиться в центр занятости населения, где специалисты окажут содействие в подаче заявления на участие в программе, выборе программы обучения и в последующем трудоустройстве.

Адреса и телефоны центров занятости населения указаны на сайте министерства труда и социальной защиты Калужской области в разделе «Подведомственные учреждения» (<http://admoblkaluga.ru/sub/minsocial/podvuch/czn/>).

Владислав Шапша: «Калужская область досрочно выполнила задачу Президента страны, достигнув допандемийного уровня трудовой занятости»

24 мая на заседании регионального кабинета министров, которое прошло в режиме видеоконференции под председательством губернатора Владислава Шапши, речь шла о потребностях региона в кадрах на долгосрочную перспективу.

По информации министерства труда и социальной защиты области, в 2020 году заметное влияние на ситуацию на региональном рынке труда оказала пандемия. В центры занятости населения обратилось более 30 тысяч человек, что на 23 % больше, чем в 2019 году. При этом число вакансий, которыми располагала служба занятости, снизилось на 16 %. Соответственно возросли уровень регистрируемой безработицы и коэффициент напряженности.

В текущем году, в том числе благодаря федеральной поддержке, ситуация изменилась. На это обратило особое внимание и глава региона. Владислав Шапша подчеркнул, что Президент Российской Федерации поставил задачу к концу текущего года вернуть в стране рынок труда на допандемийный уровень. «Такие показатели по числу занятых уже достигнуты в 17 регионах, в том числе в Калужской области. Благодаря мерам федеральной поддержки мы смогли досрочно выполнить указание Президента», - сказал Владислав Шапша.

В продолжении совещания отмечалось, что аналитической базой для кадрового обеспечения потребности региона является прогноз баланса трудовых ресурсов на текущий год и предстоящий трехлетний период. В 2023 году прогнозируется рост занятых в экономике. Численность лиц, входящих в трудоспособный возраст, будет расти, а граждан старше трудоспособного возраста, занятых в экономике, снижаться.

В краткосрочной перспективе, работа по увеличению трудовых ресурсов будет направлена, в первую очередь, на удовлетворение текущей потребности работодателей. Этому будут способствовать мероприятия по трудоустройству граждан, повышению их профессиональных компетенций, развитию предпринимательских инициатив, привлечению дополнительных ресурсов в экономику.

В настоящее время министерством сформирована перспективная потребность региона в кадрах на семь лет (2021 - 2027). Прогноз необходим для определения объемов и профилей подготовки рабочих и специалистов в системе профессионального образования, привлечения дополнительных трудовых ресурсов и организации профориентационной работы. В его формировании приняли участие около 1 300 организаций региона с численностью работников свыше 144 тысяч человек.

На ближайшие семь лет потребность рынка труда в кадрах превысит 78 тысяч человек, из них 17 % (13,5 тысяч) - на новые рабочие места. Традиционно основную потребность в кадрах будут испытывать промышленность (46,4 % - 36,4 тыс.) и сельское хозяйство (17,1 % - 13,4 тыс.). В сфере образования и науки заявленная потребность составит 10,5 % (8,2 тыс.), в здравоохранении - 6,3 % (4,9 тыс.).

Наибольшая дополнительная потребность в квалифицированных кадрах наблюдается в обрабатывающих производствах (46,4 % от общей потребности), что связано с реализацией большого количества инвестиционных проектов.

Среди специалистов наиболее востребованными будут инженеры, педагоги, врачи, квалифицированные рабочие, медицинские сестры, специалисты в сельском хозяйстве. Наибольшая доля неквалифицированных работников потребуется в сфере транспорта, сельском хозяйстве и обрабатывающих производствах.

На рынке труда в значительной степени будут востребованы работники, имеющие среднее профессиональное образование. Прогнозируется потребность таких специалистов в строительной сфере, в строительстве автомобильных дорог, в энергетике и обслуживании газопроводов.

Запрос работодателей в специалистах с высшим образованием фиксируется в сфере информационных технологий, здравоохранения, эксплуатации самолетов.

Ежегодно регион получает около 10 тысяч молодых специалистов после профессиональной подготовки. Проблема воспроизводства трудового потенциала заключается не столько в самой подготовке кадров, сколько в ее адресности.

В дальнейшем планируется направить основные усилия на:

- вовлечение в формирование долгосрочного прогноза потребности в кадрах широкого круга работодателей;
- развитие системы регулирования кадровых процессов на отраслевом и муниципальном уровне;
- повышение эффективности механизмов использования трудового потенциала региона, развитие внутренней трудовой миграции;
- определение объемов и профилей подготовки рабочих и специалистов в региональной системе профессионального образования под кадровую потребность работодателей.

В завершение обсуждения Владислав Шапша отметил, что развитие экономики, прежде всего, легкой промышленности, потребует новых профессиональных кадров и специалистов, поэтому в регионе в этом направлении предостоят значительная работа.

Губернатор также напомнил, что 24 мая отмечается День кадрового работника Российской Федерации. Он поздравил всех, кто имеет отношение к этому виду деятельности, с профессиональным праздником.

Министерство внутренней политики и массовых коммуникаций Калужской области.



Граждане могут получить сведения о трудовой деятельности из информационных систем ПФР

Отделение ПФР по Калужской области обращает внимание, что с 1 января 2020 года работодатели, в случае если произошли кадровые мероприятия, формируют на работника сведения о трудовой деятельности (электронные трудовые книжки) и передают их в ПФР в установленном порядке.

В сведения о трудовой деятельности включается информация:

- о работнике (в частности, фамилия, имя, отчество);
- информация о работодателе;
- трудовой функции;
- переводах на другую постоянную работу;
- увольнении с указанием основания и причин прекращения трудовой деятельности;
- информации о документе - основании (приказ, договор и т.д.).

Указанные сведения хранятся в электронном виде в информационных ресурсах ПФР.

Сведения о трудовой деятельности гражданина может получить как в электронном виде, через Личный кабинет на официальном сайте ПФР и на портале госуслуг, так и на бумажном носителе, в территориальном органе ПФР или МФЦ.

Только в органы ПФР с начала 2021 года за получением сведений о трудовой деятельности обратились 506 граждан.

Как выходят на пенсию в 2021 году педагоги и медики

Отделение ПФР по Калужской области сообщает, что в 2021 году продолжается переходный период по повышению пенсионного возраста, в течение которого меняется срок выхода на досрочную пенсию медицинских и педагогических работников.

В соответствии с ним назначение пенсии педагогам и медикам происходит не с момента выработки специального стажа, а постепенно переносится.

Период, на который будет откладываться выход на пенсию для указанных работников в 2021 году, составляет 3 года. Это значит, что у тех, кто выработал необходимый медицинский или педагогический стаж в текущем году, право на досрочную пенсию появится в 2024-м.

Врач, выработавший в мае 2021 года необходимый стаж, сможет выйти на пенсию в соответствии с переходным периодом через 3 года - в мае 2024-го. Если специальный стаж будет приобретен в 2022 году, то досрочная пенсия будет назначена в 2026-м.

С 2023 года и далее срок, на который будет откладываться право на назначение досрочной пенсии для медицинских и педагогических работников, составит 5 лет.

Требования к продолжительности специального стажа при этом не увеличиваются и составляют 25 лет для педагогических работников, 25 или 30 лет для медицинских работников.

Наряду с работой в стаж для назначения досрочной пенсии включаются периоды профессионального обучения и дополнительного профессионального образования (курсов повышения квалификации), если в эти периоды за работником сохранялось место работы, средняя заработная плата и работодатель уплачивал за него взносы на обязательное пенсионное страхование. Постановление Правительства Российской Федерации, закрепившее эту норму, вступило в силу с 18 марта 2021 года. У данной категории работников могут быть иные основания для досрочного выхода на пенсию и до приобретения необходимого медицинского или педагогического стажа.

Пресс-служба
Отделения ПФР
по Калужской области.

Проекты



Малая родина

Нас познакомили с историей района, показали краеведческую выставку. По преданию, примерно в 1146 году близ реки Жиздра, там, где сейчас находится деревня Думиничи, обосновался со своим родом вятч Думин или Думинич. От его имени и пошло название поселения - Думиничи. Его история неразрывно связана с историей Думиничского чугуно-литейного завода, открытого в 1883 году.

В связи с тем, что на Хлудневском месторождении имеются значительные залежи глины различных пород, развит хлудневский промысел. Знаменитая на всю Россию хлудневская игрушка своим расцветом обязана народным мастерам и мастерам. Они и сегодня живут на думиничской земле.

Думиничане гордятся тем, что их район посещали русские писатели и поэты А. И. Полежаев, Б. К. Зайцев, С. В. Михалков, С. П. Гудзенко, А. Н. Толстой, И. Г. Эренбург, А. Е. Корнейчук, К. А. Федин, П. Г. Антопольский, калужский писатель И. С. Синицын прожил в селе Чернышено 20 лет.

Когда-то в районе было двенадцать храмов, в настоящее время действуют пять. Они восстановлены и очень красивы.

В годы суровых испытаний

С 5 октября 1941 года по 26 июля 1943 года район был оккупирован фашистскими захватчиками. С 25 июня по 30 сентября 1941 года на фронт ушли более трех тысяч думиничан, а всего на фронтах сражались почти шесть тысяч чело-

Издание «Калужские губернские ведомости» запустило масштабный проект «Регион 40. Поехали». Ход проекта - экспедиции во все районы области, посещение главных достопримечательностей, подготовка материалов для районных газет, а также еженедельного разворота в областной номер.

Цель проекта - сбор и систематизация актуальной информации по привлекательным для туризма объектам в масштабах региона. В перспективе издание областного путеводителя для жителей и гостей Калужской области и производство видеофильма. Также участие с этим проектом в национальных конкурсах.

Первая экспедиция состоялась в Думиничский район. В ней принимали участие и журналисты нашего издания.



век. За время боевых действий 60 населенных пунктов района были стерты с лица земли, 16 - сильно разрушены. После освобождения началось восстановление района.

Думиничане свято чтят память тех, кто пал за свободу и независимость Родины. В с. Хотьково мы посетили величественный мемориал славы. Также съездили в деревню Маклаки, в музей, где хранятся материалы о лыжниках-чекистах, погибших за деревню Хлуднево.

Брынская «Васильковка»

Так называют уникальную школьную картинную галерею, расположенную в селе Брыни. Мы тоже там побывали и до сих пор находимся под впечатлением. Она создана при активном участии выпускника этой школы Александра Анатольевича Василькова.

Завуч школы рассказала историю галереи. В сентябре 2011



НАША СПРАВКА

Думиничский район находится в центральной части Калужской области. Площадь района 1174 кв. км. Численность населения - 15,3 тыс. человек, в том числе городского - 7,4, сельского - 7,8 тыс. чел. В экономике района занято 4 тыс. чел., из них почти 250 чел. - индивидуальные предприниматели. Районным центром является поселок городского типа Думиничи, расположенный в 120 км юго-западу от Калуги, в 5 км от железнодорожной станции Думиничи на линии Москва - Брянск.

Думиничский район имеет развитую сеть автодорог: федеральную - Москва-Брянск, областные и внутрихозяйственные дороги.

Промышленность района представлена 19 предприятиями с валовым производством продукции более 360 млн. руб. в год. Наиболее значимые промышленные предприятия:

- ЗАО «Думиничский завод» производят сантехническое оборудование, пленку полиэтиленовую;
- ОАО «Чернышенский лескомбинат» - фанеру;
- ООО «Гарант-АС» - кирпич.

На территории района имеется сеть перерабатывающих предприятий пищевой промышленности, производящих хлеб и хлебобулочные изделия, колбасы, колбасные изделия и мясные полуфабрикаты, сыр и молочные продукты, безалкогольные напитки.

Сельскохозяйственные угодья в районе занимают 33071 га, в т. ч. пашни - 23333 га.

Действуют 10 сельхозпредприятий (в них занято 154 человека), 18 фермерских хозяйств и 3876 личных подсобных хозяйств. Они специализируются на разведении и выращивании молочного и мясного скота, овец эдельбаевской и романовской пород, птицы и пресноводной рыбы.

С каждым годом расширяются площади обрабатываемых сельхозземель, на которых произрастают зерновые и кормовые культуры.



года проходила очередная юбилейная встреча выпускников 1971 года, они подарили школе четыре картины. В январе 2012 года привезли еще три картины, потом еще.

На многих полотнах не вымышленные персонажи, а реальные лица - учителя и ученики Брынской школы, деревенский пастух, потомственный кузнец, глава успешного крестьянского хозяйства Сергей Петрович Фетисов и другие. Любовались милыми лесными местечками в окрестностях Брыни, серией картин «Времена года». Большие полотна будоражат воображение, заставляют мечтать, фантазировать.

Брынская школа гордится своими выпускниками, особенно Александром Васильковым - генеральным директором ООО «Компания Рус».

В завершении большой экскурсии мы побывали в Брыни в чудесном месте, где на берегу красивого озера стоит величественный храм. Несмотря на проливной дождь, настроение у всех было приподнятое. Экспедиция в Думиничский район получилась интересной, познавательной, увлекательной.

Эстафету принял Кировский район. Следующая поездка будет к нашим ближайшим соседям. Думаем, не менее интересная.

Спас-Деменский край - частица России



На территории Калужской области находится более 600 объектов исторического наследия. Наша задача более активно информировать о них население, развивать внутренний туризм. Многие уже делается в этом направлении, а также в плане создания комфортной городской среды.

В Калужской области двадцать два малых города, в том числе наш Спас-Деменск. Несмотря на удаленность от областного центра, он привлекает внимание динамичным развитием и в то же время спокойным микроклиматом. У нас чувствуется стабильность и уверенность в завтрашнем дне. В этом большая заслуга администрации района. Ее работа направлена на создание условий, способствующих экономическому развитию территории, решение вопросов социального характера и жилищно-коммунальной сферы, развитию дорожного хозяйства и благоустройства. Все это способствует повышению благосостояния населения.

В промышленном секторе экономики действуют девять предприятий. К категории крупных относятся три предприятия, осуществляющие выпуск и отгрузку продукции по промышленным видам деятельности. Основная доля всей отгруженной промышленной продукции района приходится на предприятие пищевой промышленности ООО «ДиалК». Оно проводит активную инвестиционную политику в плане расширения и модернизации производства. На предприятии трудятся 240 человек. Предприятия добывающей отрасли ООО «СпасДорСтрой» и ООО «Неруд» с каждым годом увеличивают производство и отгрузку строительных материалов.

Районная газета рассказывает о том, как развивается район. Показывает, что район открыт для диалога и будут рассмотрены все предложения. Главное, чтобы идеи подкрепились настоящими делами.

Россия всегда была сильно своей глубиной. В ней особый уклад жизни, отношения между

В этом году районная газета «Новая жизнь» реализует социально значимый проект «ГЛУБИНКОЮ СИЛЬНА РОССИЯ». Он во многом созвучен с областным проектом. В нем мы поднимаем и обсуждаем вопрос сохранения облика нашего города, его культуры и самобытной истории для нашего общества и государства в целом. На сегодняшней день считаем такой проект значимым и актуальным. Его цель - объединить усилия власти, инвесторов, предпринимателей, оказывать содействие в комплексном развитии района.



людьми. В районе и сегодня немало семей, которые чистыми помыслами и трудолюбием стараются изменить мир вокруг себя, вдохнуть новую жизнь в свою малую родину и передать энтузиазм соседям. Они все делают для того, чтобы земляки жили дружно, комфортно и благополучно, понимали и уважали друг друга. О таких людях мы и рассказываем на страницах газеты.

В районе, как в небольшом государстве, каждый день возникают новые проблемы. Многие из них так или иначе затрагива-

ют и журналистов нашего издания. Мы стараемся налаживать контакт с людьми, выстраивать диалог. Главное не оставаться равнодушными к обращениям граждан. Не секрет, что вопрос качества оказания медицинских услуг населению наиболее значимый, с ним жители наиболее часто обращаются в органы власти и в нашу редакцию. Наиболее «больной» - это нехватка врачей.

Самое главное для нас - видеть, как решаются вопросы, которые мы поднимаем в районной газете, как жизнь меня-



Муниципальный район «Спас-Деменский район»

Спас-Деменский район находится на западе Калужской области и граничит с Бярянтинским, Кировским, Куйбышевским районами Калужской области, на северо-западе - со Смоленской областью. Административный центр района - г. Спас-Деменск.

Количество населенных пунктов - 128.

Территория - 1369 кв.м.

Численность населения - 7,3 тыс. чел., в том числе городское - 4,3 тыс. чел., сельское - 3,0 тыс. чел.

Административное деление: в состав района входит одно городское поселение и 12 сельских поселений.

45% территории района занимают смешанные леса, 44% - сельхозугодья.

Крупные реки - Болва, Демина, Снопоть.

Расстояние до Москвы - 303 км, до Калуги - 188 км.



ется в лучшую сторону. Конечно, не на все вопросы можно найти ответы сразу, многие требуют времени и средств. Но это не

Победы». Они проходят по местам боевых сражений и воинских захоронений. Администрация района выделяет для этого экскурсионный автобус.

Бережно сохраняя историческую память, в Спас-Деменске не забывают и о комфорте современных жителей. Там, где совсем недавно была заросшая бурьяном и вековыми деревьями территория, появился прекрасный парк, идет плановое благоустройство по федеральной программе «Парки малых городов России». Городской парк стал любимым местом отдыха детей, молодежи, людей старшего поколения и любителей спорта. Здесь можно поиграть в футбол, бадминтон, теннис, баскетбол, волейбол, шашки и шахматы. В парке проходят районные ярмарки, праздники, дискотеки, спортивные соревнования. Он стал сказкой, воплощенной в реальность, центром культурного досуга и семейного отдыха. Парк занесен в Российский реестр лучших практик по благоустройству.

При реализации проекта мы намерены сотрудничать с библиотеками, школами, музеями, главами районной, городской и сельских администраций, населением.

Совместная работа будет полезна для сохранения облика нашего города и поможет приезжающим гостям полюбить его так, как любят местные жители.

**Материалы подготовили
Марина ДАНИЛЬЧЕНКОВА
и Валентина ФИТИСОВА.
Фото Екатерины
НИКИШКИНОЙ и
из архива редакции.**

значит, что их вовсе нельзя решить.

И еще об одном методе реализации проекта. За последние два года в нашем районе по предложению губернатора побывали делегации всех районов Калужской области. Они знакомились с достопримечательностями города, бывали в сквере Молодоженов, где любовались милой беседкой, фонтанами, коваными скамейками с сердечками, стилизованными под фигуры жениха и невесты, посещали парк. В городе пока нет туристического агентства, и журналисты решили восполнить этот пробел и разработать туристические маршруты Спас-Деменского края, в том числе «Маршруты

Человек и закон

В понедельник 31 мая сотрудники отделения по делам несовершеннолетних отметят свой профессиональный праздник. Специфика их работы имеет существенные особенности по сравнению с сотрудниками других служб и подразделений. Деятельность инспекторов по делам несовершеннолетних носит универсальный характер и требует не только высокого профессионализма и решительности, но и педагогических навыков.

Непростая работа - защищать права детей

В обязанности сотрудников ОПДН входит профилактика правонарушений, выявление и пресечение фактов жестокого обращения с детьми в семье и учреждениях образования, работа с детьми и подростками, уже преступившими закон, проверка и контроль неблагополучных семей. Именно поэтому инспектор ПДН должен иметь определенный склад характера, быть чутким и доброжелательным по отношению к своим подопечным, уметь найти к ним нужные слова и особый подход. В конечном итоге от его усилий во многом зависит судьбы конкретных детей и подростков, их жизненные перспективы, их будущее.

Инспектор по делам несовершеннолетних старший лейтенант полиции Николай Васильев (**на снимке**) посвящает работе в органах правопорядка пять лет. За это время он узнал почти обо всех проблемах спас-деменских детей. В преддверии праздника мы побеседовали с Николаем Александровичем и узнали о тонкостях избранного им когда-то профессионального пути.

- Николай Александрович, как проходит день инспектора по делам несовершеннолетних?

- Весь день расписан буквально по минутам: нужно успеть привести в порядок документацию, проверить неблагополучные семьи, провести беседы с подростками, которые стоят на учете в инспекции, проконтролировать их вечерний досуг. У меня ненормированный рабочий график, в любое время дня и ночи могут вызвать на службу. Если в отделение поступили сведения о семейном неблагополучии, незамедлительно планируется выезд с целью подтверждения или опровержения этой информации. И конечно, так как главной моей задачей является профилактика правонарушений, правовое обучение и воспитание молодежи, ежедневно посещаю учебные заведения района, провожу лекции. Моя работа заключается не в том, чтобы делить людей на хороших и плохих, а в том, чтобы быть одинаково справедливым ко всем. Я не имею права действовать не по закону или отступать от него. Любую ситуацию рассматриваю в рамках законодательства, есть Административный и Уголовный кодексы, где четко все прописано, на основе которых и принимаю обоснованное решение.

- Сколько подростков состоит сегодня на учете в ПДН? И что может стать основанием постановки на учет?

- На сегодняшний день на профилактическом учете состоят два подростка и четырнадцать родителей. Основанием для постановки может быть любое правонарушение. Например, семья - за ненадлежащее выполнение родительских обязанностей, отсутствие контроля за детьми вне школьного времени, злоупотребление спиртными напитками, употребление наркотических средств. Детей ставят на учет за склонность к антиобщественному образу жизни, то есть систематически прогуливающих школу, конфликтующих с родителями и обществом.

- После постановки на профилактический учет какая работа с подростками и семьями проводится дальше?

- Вся наша работа идет рука об руку с комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав, органами опеки и социально-реабилитационным центром для несовершеннолетних («Черемушки»). Мы работаем в тесном межкомплексном взаимодействии и, конечно, в соответствии с законодательством. Совместно посещаем такие семьи, в том числе детей по месту учебы, родителей - по месту работы, проводим с ними разъяснительную работу, пытаемся привить правильное поведение в обществе, по возможности задействовать в общественных мероприятиях, всевозможных соревнованиях. Чтобы избежать правонарушений со стороны несовершеннолетних, нужно больше времени уделять развитию детей, особенно тем, которые воспитываются в неблагоприятной обстановке. Нужно стараться заполнить их досуг интересными занятиями - это спортивные секции, танцы, шахматы и так далее. Большую работу приходится вести с родителями и с семьей в целом. При этом к каждому не-

совершеннолетнему или взрослому в неблагополучной семье должен быть свой подход. Нужно выслушать, вынюхнуть в их проблемы, завоевать доверие и расположиться.

- Часто ли в вашей практике родители и дети из подучетных семей становились на путь исправления?

- Да, стоит заметить, что многие из тех семей, с которыми мы работаем, стараются исправить свое положение. Бывает и так, что исправления эти носят временный характер: спустя какое-то время взрослые возвращаются к аморальному образу жизни, и тогда, если исправить ситуацию не получается, мы прибегаем к крайней мере - лишению родительских прав. Можно подчеркнуть и то, что на путь исправления встают и сами подростки. Они хотят выбраться из сложившейся трудной ситуации. Часто мы снимаем несовершеннолетних с учета по исправлению, но это не означает, что мы перестаем интересоваться их жизнью. Нужно всегда контролировать ситуацию, чтобы подросток не повторил своих ошибок. Важно, чтобы ребенок был занят и у него не оставалось времени на хулиганства. Практика показывает, что дети, которые посещают кружки, спортивные секции, попадают к нам гораздо реже. Наш контингент - ребята, у которых слишком много свободного времени.

- В чем состоит сложность вашей работы?

- Сложность работы в ПДН заключается в том, что работать приходится с людьми разного психоэмоционального состояния. Сложность и в том, что многие родители недопонимают своей ответственности. Временами бывает трудно донести до людей, что их поведение является примером для подрастающего поколения и что аморальный образ жизни негативно сказывается на их собственном ребенке.

- Николай Александрович, не секрет, что родителями детей, которые проходят переходный возраст, порой приходится сложно. Как бы вы рекомендовали им себя вести?

- Самое главное для родителей в этот момент - проявить к ребенку терпение и внимание, суметь выслушать, поста-



раться понять и не оставлять наедине с какими-либо переживаниями и трудностями. Отделение по делам несовершеннолетних как орган системы профилактики борется не с зародышем, а уже с выявленным фактом неблагополучия, а родители же могут вовремя заметить изменения в поведении своих детей и простым общением и разъяснением понятий «что такое хорошо» и «что такое плохо» исправить ситуацию. И безусловно, важен постоянный контроль, в том числе и за соцсетями, которыми интересуются дети. Подростки, чтобы получить так называемый «хайп», готовы на все, в том числе и на глупые поступки. Если в семье воспитанию и интересам ребенка не уделяется должного внимания или если родители не хотят понять своего ребенка, подросток ищет признания своих интересов в других кругах.

Также очень важно знать окружение ребенка, его друзей и тех, с кем он предпочитает коротать свое время. Конечно, не бывает идеальных людей. Все мы учимся на своих ошибках, но желательно все же учиться на чужих. Важно показать, научить и объяснить детям, как себя вести в непростых ситуациях. Что бы ребенок не оказался в дурной компании и не попал под чужое влияние, нужно больше разговаривать с ним. Задача родителей - воспитать ребенка так, чтоб он не был внушаем, хотел быть не как все, а личностью. Тогда встреча с инспектором по делам несовершеннолетних произойдет только в школе на профилактической беседе.

И конечно, хочу напомнить родителям, что с наступлением летних каникул, когда у детей появляется больше свободного времени, контроль за ними нужно усилить: не отпускать одних на водоемы, в лес, а также помнить о командантском часе после 23 часов, ведь за жизнь и здоровье ребенка ответственность несут в первую очередь родители. А за нарушение этих правил тоже предусмотрена ответственность.

Екатерина НИКИШКИНА.
Фото автора.

Кража велосипедов и колясок

В преддверии летнего периода основным предметом преступного посягательства в последнее время все больше становятся велосипеды и детские коляски.



1. Не оставляйте велосипеды и детские коляски в подъездах, около своих домов на ночь, даже если у Вас имеется специальное запирающее устройство, оно не обеспечивает 100% сохранность вашего имущества.



2. По возможности не оставляйте велосипеды и детские коляски без присмотра, даже если Вы отлучаетесь ненадолго.



3. Сделайте гравировку на деталях, колесах раме, либо на скрытых деталях велосипеда и детской коляски для дальнейшего опознания.

4. Если вы стали свидетелем совершения преступления или знаете о готовящемся преступлении, немедленно звоните в полицию по телефонам:

«02» или 5-10-44
Полиция предупреждает!

Не оставляйте велосипеды и детские коляски в подъездах домов!

Безопасность детей

Следственный комитет напоминает о мерах безопасности при открытых окнах и нахождении вблизи водоемов

В связи с установившейся теплой погодой в ряде регионов страны стали фиксироваться случаи смертельного травмирования детей при выпадении из окон и трагедии при купании в водоемах. Так, 16 мая мальчик 2010 года рождения купался с друзьями в реке Северский Донец и начал тонуть. Очевидцы достали его из воды, но спасти ребенка не удалось. В тот же день под Курском из окна выпал и разбился полуторагодовалый малыш. Ребенок облокотился на москитную сетку, мама не смогла удержать малыша, и он упал вниз с пятого этажа. В Красногорске двухлетняя девочка находилась под присмотром мамы, которая ненадолго покинула комнату, где было оставлено открытое окно, оборудованное москитной сеткой. Оставившись один в комнате, ребенок самостоятельно забрался на подоконник и, облокотившись на москитную сетку, выпал на улицу с высоты 15 этажа. От получен-

ных в результате падения телесных повреждений ребенок скончался на месте происшествия.

В целях недопущения подобных случаев необходимо соблюдать правила безопасности:

- не оставлять ребенка без присмотра, а также со старшими детьми, которые сами являются малолетними;
- не располагать мебель у окна, исключить возможность самостоятельного доступа ребенка к подоконнику;
- принять меры к недопущению самостоятельного открывания окна ребенком (закрывать окна на замки, снимать ручки);
- провести с ребенком соответствующую беседу о соблюдении правил безопасности в быту и вблизи водоемов.



Соблюдение мер безопасности позволит предотвратить трагедию и сохранить жизнь ваших детей!

#СКР #СКРФ #СКРРоссии
#СледственныйКомитет
#СКР40 #КалужскаяОбласть
#безопасность #дети



Отделение ПФР по Калужской области сообщает, что срок распоряжения средствами материнского капитала временем не ограничен

Напомним, что средствами капитала можно распорядиться по пяти направлениям: улучшение жилищных условий, оплата образовательных услуг для детей, формирование будущей пенсии мамы, оплата товаров и услуг для социальной адаптации и интеграции в общество детей-инвалидов, получение ежемесячной выплаты нуждающимся семьями, в которых второй ребенок рожден (усыновлен) после 1 января 2018 года.

Некоторые правила использования материнского капитала изменились с 11 апреля 2021 года. Изменения касаются только женщин, направивших деньги на свою накопительную пенсию. Если мама передумала и подала заявление об отказе от направления материнского (семейного) капитала на будущую пенсию, то в течение полугода после написания этого заявления она имеет возможность решить, на что пойдут эти деньги (на жилье, образование и оплату товаров и услуг для социальной адаптации и интеграции в общество детей-инвалидов). При этом в случае, если за этот срок решение не было принято, его можно продлить на следующие шесть месяцев, также написав заявление в Пенсионный фонд.

Если мама в течение двенадцати месяцев со дня подачи вышеуказанного заявления не приняла решение о направлении средств материнского (семейного) капитала на другие направления (на жилье, образование и т.д.), то эти средства по умолчанию вернутся в тот же негосударственный пенсионный фонд (управляющую компанию), где они ранее находились.

Для мам, решивших направить средства материнского (семейного) капитала на иные направления (улучшение жилищных условий, оплата образовательных услуг для детей, оплата товаров и услуг для социальной адаптации и интеграции в общество детей-инвалидов, получение ежемесячной выплаты нуждающимся семьями, в которых второй ребенок рожден (усыновлен) после 1 января 2018 года.), нормы законодательства не изменились. Действие сертификата на маткапитал по-прежнему бессрочно.

В Калужской области средства на формирование накопительной пенсии направили 20 владельцев государственных сертификатов на материнский (семейный) капитал.

В Калужской области за подтверждением предпенсионного статуса обратились более пяти тысяч человек

Отделение ПФР по Калужской области напоминает о сервисе информирования, через который предоставляются сведения о россиянах, достигших предпенсионного возраста. Эти данные используют органы власти, ведомства и работодатели для предоставления соответствующих льгот гражданам.

Данные ПФР передаются в электронной форме по каналам СМЭВ, через Единую государственную информационную систему социального обеспечения (ЕГИССО) и электронное взаимодействие с работодателями и государственными учреждениями службы занятости населения. Справка, подтверждающая статус человека в качестве предпенсионера, также предоставляется через личный кабинет на сайте Пенсионного фонда и в территориальных органах ПФР.

На сегодняшний день за подтверждением статуса в органы ПФР обратились более 4700 человек, по электронным каналам связи направлено более 600 справок.

Пресс-служба Отделения ПФР по Калужской области.

ГИБДД предупреждает

Нетрезвый водитель



28 и 29 мая 2021 года проводится оперативно-профилактическое мероприятие «Нетрезвый водитель».

За 4 месяца 2021 года на автодорогах федерального значения, обслуживаемых отдельным батальоном дорожно-патрульной службы ГИБДД УМВД России по Калужской области, по вине водителей, находящихся в состоянии опьянения, произошло 4 дорожно-транспортных происшествия, в которых один человек погиб и 10 получили ранения различной степени тяжести.

А. НОВИКОВ, командир 2 взвода 2 роты ОБДПС ГИБДД УМВД России по Калужской области, майор полиции.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОДАЕТСЯ дом в д. Болва, тел. 8-905-507-48-26.

XXX

ПРОДАЕТСЯ дом по ул. Студеновская, 7 (газ, вода), недорого, тел. 2-15-85, 8-960-523-06-41.

XXX

ПРОДАЕТСЯ однокомнатная квартира, тел. 8-910-861-13-95.

XXX

ПРОДАМ цыплят, утят, гусят, тел. 8-930-877-34-91.

XXX

РЕМОНТ холодильников, тел. 8-903-815-26-91.

XXX

БУРЕНИЕ скважин, тел. 8-905-696-94-41.

XXX

КУПЛЮ старые перины и подушки, тел. 8-902-987-44-73.

XXX

УСЛУГИ печника, тел. 8-906-642-09-95.

XXX

КОСИМ траву газонокосилкой, тел. 8-920-878-99-30.

Сертифицированный специалист с медицинским образованием ПРИГЛАШАЕТ ВСЕХ ЖЕНЩИН НА МАССАЖ. Кто желает оздоровиться или расслабиться, тел. 8-920-617-58-62.

БЕТОН товарный, кольца в ассортименте, бордюр, брусчатка, тел. 8-980-714-32-79.

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ
РУЛОННЫЕ ШТОРЫ
ЖАЛЮЗИ
Фотопечать
Текстурные
Любая сложность
ТВОЁ НЕБО
8-953-338-45-45
www.tvoe-nebo40.ru

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ (Франция)
АКЦИЯ 250 руб/м²
Глянцевые МАТОВЫЕ САТИН
рассрочка платежа гарантия 10 лет
Г. Людиново, ул. Ленина д.6
п. Думиничи, ул. Ленина д.44 (м-н. Пятёрочка)
8 (920) 610-81-41

Официальный представитель г. Брянск
ТЕПЛЫЕ ОКНА
НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ
ЖАЛЮЗИ
Рассрочка 0%
Скидка пенсионерам
Т. 8 920 873 52 49; 8 953 466 18 93; Т. 5-45-20
г. Брянск, ул. Кичинская, офис напротив центральной районной аптеки; ул. Ленина, 25

Подписка-2021

Уважаемые подписчики!
Продолжается подписка на нашу газету на II полугодие 2021 года

Цена газеты:

на 6 месяцев - 519 руб. 78 коп.,
на 3 месяца - 259 руб. 89 коп.,
на 1 месяц - 86 руб. 63 коп.

Для участников, ветеранов войны и инвалидов I и II групп:

на 6 месяцев - 445 руб. 50 коп.,
на 3 месяца - 222 руб. 75 коп.,
на 1 месяц - 74 руб. 25 коп.

Подписная цена в редакции

(без доставки):

на 6 месяцев - 240 руб.,
на 3 месяца - 120 руб.,
на 1 месяц - 40 руб.

ГАРАЖИ

7 размеров от 19000 руб., с подземными воротами. Установка за 3 часа. тел. 8-960-549-97-77.

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ БЕЗ ЗАПАХА
СКИДКА НА ОБЪЁМ ОТ 20м²

ДВЕРИ
ВХОДНЫЕ
МЕЖКОМНАТНЫЕ
ОКНА
REHAU, KBE, Brusbox
OKNO-LUDINOVO.RU
8-920-617-40-98
8-953-313-99-76

Внимание, работа!

Спас-Деменскому почтовому отделению срочно требуется почтальон. Оклад - 13500 руб., плюс доплаты, тел. 2-24-63.

ООО «ДРСУ-7» требуются рабочие, з/п - 35 тыс. руб./мес., тел. 8-961-124-07-73.

ООО «ЧОП Феликс-регион» приглашает на работу охранников на вахту, мужчин и женщин, на предприятие индустриального парка Ворсино Калужской области. Соцпакет, оформление по ТК РФ, бесплатное проживание и обмундирование. Тел. 8(48438)2-62-02, 8-960-519-22-22, 8-909-251-71-92.

Если вы творческая личность, умеете найти контакт с собеседником, вы можете попробовать себя в журналистике. Редакции газеты «Новая жизнь» требуется корреспондент, тел. 2-15-30.

АВТОВЫКУП В ЛЮБОМ СОСТОЯНИИ. Ответственные, иномарки, битые, не на ходу. Срочно. Дорого. Эвакуатор.



Помощь при подборе авто. Тел. 8-920-873-05-17.

ПРОДАЮТСЯ КУРОЧКИ-НЕСУШКИ яйценоских пород от 150 руб. Только 2 июня с 19.00 до 19.20. Вас будут ждать у Центрального рынка. Нам доверяют! Мы это ценим. 8(952)999-92-69 реклама

Главы и специалисты сельских администраций выражают искренние соболезнования заместителю главы администрации МР «Спас-Деменский район» Дмитрию Александровичу Крисаненкову по поводу смерти отца

КРИСАНЕНКОВА Александра Михайловича. XXX

Выражаем самые искренние соболезнования семье Крисаненковых в связи со смертью нашего уважаемого руководителя

КРИСАНЕНКОВА Александра Михайловича.

Глубоко сопереживаем и разделяем вашу боль.

Коллективы ООО «Легенда» и ИП Крисаненкова Л.Н. XXX

Выражаем искренние соболезнования семье Крисаненковых в связи со смертью

КРИСАНЕНКОВА Александра Михайловича.

Скорбим вместе с вами. Бобылевы, Ермиленковы.

«Новая жизнь»

УЧРЕДИТЕЛИ: автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь» и администрация МР «Спас-Деменский район».

Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Калужской области Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053

Индекс для подписки ПР284.

Цена свободная.

Главный редактор В. Н. ФИТИСОВА.

12+

Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются.

Адрес редакции и издателя: 249610, Калужская обл., г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104. Телефоны: редактор - 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел - 2-17-58, отдел набора и верстки - 2-12-59. E-mail: novaya@kaluga.ru Дежурный редактор М.С. ДАНИЛЬЧЕНКОВА.

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в КРОФИСМК «Губерния», 248640, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5. Тел. 57-40-70 oblizdat@kaluga.ru Индекс 51766. Объем 1 п. л. Тираж 1200. Заказ Подписано в печать 26.05.2021 г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.

Материалы в такой рамке публикуются на коммерческой основе. Ответственность за содержание рекламных текстов несет рекламодатель.